
Η Αριστερή Παρέμβαση –
Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα δηλώνει παρούσα στην μάχη των
περιφερειακών εκλογών τον Οκτώβρη του 2023

Μέσα από συσκέψεις μελών και φίλων της περιφερειακής κίνησης που πραγματοποιήθηκαν τις
προηγούμενες εβδομάδες σε Πάτρα, Αγρίνιο και Πύργο, συζητήθηκε ο απολογισμός της λειτουργίας της
περιφερειακής κίνησης, η πολιτική και κοινωνική κατάσταση που διαμορφώνεται στην Δυτική Ελλάδα και
αποφασίστηκαν οι βασικοί πολιτικοί άξονες του προγράμματος που επιδιώκει να θέσει στο επίκεντρο τις
ανάγκες των εργαζομένων της πόλης και της υπαίθρου στη Δυτική Ελλάδα. Συμφωνήθηκε ομόφωνα να
συγκροτηθεί ομάδα συλλογικής εκπροσώπησης της περιφερειακής κίνησης, ενώ επικεφαλής του
συνδυασμού θα είναι εκ νέου ο Χρήστος Κοσίνας, νυν περιφερειακός σύμβουλος στη Δυτική Ελλάδα.

Τέσσερα χρόνια μετά τις εκλογές του 2019, είναι εμφανή τα αποτελέσματα των μεγάλων
αναδιαρθρώσεων που προώθησε η κυβέρνηση της ΝΔ στη Δυτική Ελλάδα και υλοποίησε πιστά ως πολιτική
η περιφερειακή αρχή Φαρμάκη. Παρά τις τολμηρές προεκλογικές εξαγγελίες για «έκρηξη» ανάπτυξης
στην περιοχή, μείωση της ανεργίας, αυτό που αποτυπώνεται πραγματικά είναι τα ταξικά αποτελέσματα
μιας αντεργατικής, περιβαλλοντοκτόνας πολιτικής που αλλάζει ριζικά τον χαρακτήρα του
τόπου μας. Η περιφερειακή αρχή ακολούθησε στο έπακρο μια πολιτική ενίσχυσης της
επιχειρηματικότητας προς όφελος του κεφαλαίου, αφήνοντας στο περιθώριο τις λαϊκές ανάγκες και
τα διογκωμένα προβλήματα που προκαλεί αυτή η πολιτική.

Στη Δυτική Ελλάδα, είναι φανερά τα αποτελέσματα της διάλυσης των δημόσιων υποδομών (δημόσια
υγεία, οδικό δίκτυο), εξελίσσεται μια άνευ προηγουμένου επίθεση στο περιβάλλον και η επέλαση του
κεφαλαίου στη φύση (ανεμογεννήτριες, φωτοβολταϊκά), ενώ προχωρά η αναδιάρθρωση στην
αγροτική/κτηνοτροφική/αλιευτική παράγωγη που αλλάζει το χαρακτήρα των εκμεταλλεύσεων στην βάση
των κατευθύνσεων της νέας ΚΑΠ και των αναγκών πολυεθνικών του κεφαλαίου, ενώ οδηγεί στον
αφανισμό τους φτωχομεσαίους αγρότες. Την ίδια στιγμή, οι συνέπειες της πολιτικής της κυβέρνησης της
ΝΔ, της ΕΕ, οι ιδιωτικοποιήσεις τσακίζουν τους εργαζομένους οι οποίοι αδυνατούν να ανταποκριθούν
ακόμα και στις βασικές τους ανάγκες, ενώ οξύνεται συνολικά η επίθεση στα φτωχά λαϊκά στρώματα
(ακρίβεια, πλειστηριασμοί, δημοκρατικές ελευθερίες, κ.ο.κ)

Την περασμένη τετραετία είχαμε ταυτόχρονα ένα ακόμα σημαντικό αντιδημοκρατικό χτύπημα στην
λειτουργία των περιφερειακών και δημοτικών συμβουλίων. Τόσο η «ρύθμιση» Θεοδωρικάκου, ένα από τα
πρώτα νομοσχέδια της ΝΔ την προηγούμενη τετραετία, όσο και ο νόμος-έκτρωμα Βορίδη, επιδιώκουν να
θωρακίσουν αυταρχικά την λειτουργία των δήμων και των περιφερειών, με πλήρη υποβάθμιση του ρόλου
των συμβουλίων, υιοθέτηση για πρώτη φορά του ορίου του 3% στις επερχόμενες εκλογές, την μεταφορά
σημαντικών αρμοδιοτήτων σε επιτροπές και στους αναπτυξιακούς οργανισμούς. Κρίσιμες πολιτικές
αποφάσεις για την περιοχή μας διαμορφώνονται και λαμβάνονται συνειδητά ερήμην της
μεγάλης λαϊκής πλειοψηφίας. Έχουν μετατρέψει τους δήμους και τις περιφέρειες σε επιχειρηματικούς
οργανισμούς, όπου θα ανταγωνίζονται ποιος θα είναι ο καλύτερος «manager». Το τοπικό κράτος που
έχουν συγκροτήσει με βάση τις επιταγές της Ε.Ε δεν βελτιώνεται, αλλά πρέπει να ανατραπεί μέσα από
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τους αγώνες του λαού για να ικανοποιηθούν οι λαϊκές ανάγκες.

Απέναντι στα παραπάνω η «Αριστερή Παρέμβαση – Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα» άσκησε
αντιπολίτευση από την σκοπιά των εργατικών – λαϊκών συμφερόντων, της προστασίας του περιβάλλοντος
και της προάσπισης του δημόσιου χώρου και των δημόσιων αγαθών. Αναδείξαμε πως περιφέρειες και
δήμοι είναι μηχανισμοί που υλοποιούν τις επιλογές της Ε.Ε. και των κυβερνήσεων για αναδιανομή του
πλούτου υπέρ του μεγάλου κεφαλαίου και σε βάρος των λαϊκών στρωμάτων σε τοπικό και περιφερειακό
επίπεδο. Για το λόγο αρνηθήκαμε να μπούμε σε μια λογική συνδιαχείρισης και συναίνεσης της
πολιτικής που ακολούθησε η περιφερειακή αρχή, όπως και άλλες παρατάξεις (Κατσιφάρα, Σπηλιόπουλου).
Είμασταν η μόνη δύναμη μέσα στο περιφερειακό συμβούλιο που καταγγείλαμε σθεναρά τις
αντιδημοκρατικές μεθοδεύσεις στην λειτουργία του περιφερειακού συμβουλίου, δεν αποδεχθήκαμε τον
μονόδρομο των ΕΣΠΑ και της πολιτικής της ΕΕ για την κάλυψη των λαϊκών αναγκών, δεν συναινέσαμε
στην ανακύκλωση της ανεργίας και στο χτύπημα των εργατικών δικαιωμάτων με τα πάσης διάρκειας
προγράμματα δίμηνων, τετράμηνων και οχτάμηνων προσλήψεων.

Μοναδικός δρόμος, για τη ζωή που μας αξίζει στις πόλεις και τα χωριά που ζούμε, είναι ο
αγώνας για την ικανοποίηση των κοινωνικών λαϊκών αναγκών σε σύγκρουση με το τοπικό και
το κεντρικό κράτος, τα επιχειρηματικά συμφέροντα και τις πολιτικές της ΕΕ.

Για αυτό ως Αριστερή Παρέμβαση – Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα,
περιγράφουμε ένα πρόγραμμα που προωθεί:

· τη σύγκρουση με την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ και της ΕΕ, την οποία
στηρίζουν/συναινούν σαν μηχανισμός του τοπικού κράτους ο περιφερειάρχης και δήμαρχοι. Έχουν στις
σημαίες τους την υπερεκμετάλλευση των εργαζομένων, το τσάκισμα του φτωχομεσαίου
αγροτοκτηνοτρόφου, την ιδιωτικοποίηση και λεηλασία της φύσης και του δημόσιου πλούτου.

· τη σύγκρουση με τα κερδοσκοπικά σχέδια του κεφαλαίου στην Δυτική Ελλάδα: από τα
φωτοβολταϊκά και τις ανεμογεννήτριες, ως τις εξορύξεις στον Κυπαρισσιακό και τον Πατραϊκό, την
ιδιωτικοποίησης της διαχείρισης των απορριμάτων, του νερού, σχεδιάζουν ενάντια στον εργαζόμενο
άνθρωπο, τις κοινωνικές ανάγκες, το περιβάλλον. Αυτή τη στρατηγική στηρίζουν κυβέρνηση, ΕΕ και
πολιτικό σύστημα μέσα από τα ΕΣΠΑ, το «Ταμείο ανάκαμψης» και την λεγόμενη «πράσινη οικονομία».

· την ανατροπή του εργασιακού μεσαίωνα στον ιδιωτικό τομέα και τους φορείς του δημοσίου, την
φτώχεια και την οικονομική βία, την αρπαγή της λαϊκής κατοικίας με πλειστηριασμούς και εξώσεις.

· την υπεράσπιση της διατροφικής επάρκειας και υγείας μέσα από τη στήριξη μιας συνεταιριστικής
αγροτικής οικονομίας των παραγωγών από τα λαϊκά στρώματα,

· τη μάχη για τη δημόσια υγεία και παιδεία και τις κοινωνικές υπηρεσίες που είναι αναφαίρετο
δικαίωμα για κάθε άνθρωπο και δεν είναι εμπόρευμα για να πουλιέται,

· την υπεράσπιση της ζωής, της αξιοπρέπειας, των δημοκρατικών ελευθεριών και δικαιωμάτων
για όλους και όλες ενάντια στον κρατικό και εργοδοτικό αυταρχισμό, τον ρατσισμό και τη φασιστική
απειλή. Την αποκατάσταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων για πρόσφυγες και μετανάστες.

· την υπεράσπιση της ειρήνης και φιλίας των λαών, πρώτα από γειτονικών λαών των Βαλκανίων,
ενάντια στον εθνικισμό, τον ιμπεριαλισμό και την πολεμοκαπηλεία, τους εξοπλισμούς που κοστίζουν σε
αίμα, σε βάρος των μισθών, των συντάξεων, της υγείας και της παιδείας. Ενάντια στον άδικο αστικό
ανταγωνισμό σε Ελλάδα και Τουρκία για τις ΑΟΖ και τα δίκτυα ενέργειας και εμπορίου στην Αν. Μεσόγειο.
Ενάντια στην πρόσδεση της Ελλάδας στον ιμπεριαλισμό των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ και τα πολεμικά του σχέδια.



Ένα πρόγραμμα σαν και αυτό προϋποθέτει την πάλη για τη διαγραφή του χρέους που ορθώνεται πάλι
απειλητικά, για το ξήλωμα των τριών μνημονίων και των δεσμεύσεων του «Ταμείου Ανάκαμψης», για την
έξοδο από την ΕΕ και το ευρώ, την άμεση αποχώρηση από το ΝΑΤΟ και το ξήλωμα των
αμερικανονατοϊκών βάσεων του θανάτου που έχουν κεντρικό ρόλο στον πόλεμο στην Ουκρανία. Με
βάση αυτό το πρόγραμμα παλεύουμε για την συγκρότηση ενός μαζικού εργατικού λαϊκού κινήματος,
που με την δράση του, μέσα και έξω από το Περιφερειακό Συμβούλιο, θα ανατρέψει τις αντιλαϊκές
πολιτικές και θα επιβάλει κατακτήσεις υπέρ των εργαζομένων-αγροτών, με ταυτόχρονη προστασία του
περιβάλλοντος και των δημόσιων χώρων και αγαθών.

Στη βάση αυτού του προγράμματος θα καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια να είμαστε φωνή
ανατρεπτικής αριστερής αντιπολίτευσης, των εργατικών και λαϊκών συμφερόντων στην περιφέρεια.
Για αυτό απευθύνουμε κάλεσμα σε κάθε δύναμη της ριζοσπαστική και αντικαπιταλιστικής
αριστεράς, σε αγωνιστές του εργατικού και λαϊκού κινήματος, των κινημάτων υπεράσπισης
των δημοσίων χώρων και του περιβάλλοντος, για ένα ουσιαστικό διάλογο και συμπόρευση πάνω σε
αυτό το προγραμματικό πλαίσιο, για να ενισχυθεί η προσπάθεια για τη συγκρότησης ενός μαχητικού,
ανατρεπτικού κινήματος στις πόλεις και τα χωριά της Δυτικής Ελλάδας απέναντι στο τοπικό κράτος, τις
κυβερνήσεις, την ΕΕ. Αυτό το κίνημα να εκφραστεί μέσα από τη συγκρότηση ενός μαχητικού αγωνιστικού
ψηφοδελτίου εν όψει των εκλογών που θα φέρει την φωνή των εργαζομένων, της νεολαίας, των αγροτών,
των μεταναστών μέσα στο περιφερειακό συμβούλιο της Δυτικής Ελλάδας.

Με αποφασιστικότητα και πάλη μπορούμε να ξεπεράσουμε τους νέους αντιδημοκρατικούς
φραγμούς, να δείξουμε στην κυβέρνηση της ΝΔ και κάθε αντιλαϊκή κυβέρνηση πως όσα
εμπόδια και να βάλει θα βρίσκει μπροστά της την μαχητική δράση της αντικαπιταλιστικής
αριστεράς ενισχυμένη μέσα και έξω από το περιφερειακό συμβούλιο.


